ИНДИВИДУАЛЬНОЕ   КОРРЕКЦИОННО –

РАЗВИВАЮЩЕЕ   ЗАНЯТИЕ   ПО   РАЗВИТИЮ

РЕЧИ  с  ребёнком  второй  младшей  группы

(стёртая   форма  дизартрии, задержка  психомоторного  развития  на  фоне  последствия  раннего   органического   поражения  ЦНС,  синдроме   двигательных нарушений).

УЧИТЕЛЬ-ДЕФЕКТОЛОГ

                                                                                       КРУГЛИКОВА  А.В.

Тема:   «Продукты  питания»
              Развитие артикуляционной  моторики.

Цели: 1. Продолжать развивать слуховое внимание, чувство темпа и ритма.

           2. Продолжать развивать фонационный выдох; учить выполнять ротовой вдох и петь на выдохе звуки (У,А,О,Ы) с изменением силы голоса (длительно и кратко, громко и тихо).

           3. Развивать мышцы щёк, шеи, губ и языка; развивать точность и координированность движений артикуляционного аппарата; вызывать звук «Р» по подражанию, развивать речевое дыхание, вырабатывать правильную артикуляцию уклада  звука «Р».
          4. Активизировать и обогащать лексический запас по теме; закреплять обобщающее понятие «продукты питания»; формировать умения образовывать имя существительное + имя прилагательное; развивать диалогическую речь.

         5. Совершенствовать работу  над слоговой структурой слова; уточнять произношения в цепочке слогов.

         6. Активизировать речь ответами на вопросы (одним словом, словосочетанием,фразами).

         7. Совершенствовать связную речь.

         8. Продолжать учить развивать зрительный гнозис, конструктивный праксис; тонкие движения руки.

          9. Воспитывать сосредоточенность и выдержку.


Оборудование: зеркало; пёрышко, вата, «крокодильчик»;  предметные картинки;  муляжи фруктов, овощей и хлебобулочных изделий; настольный театр сказки «Курочка Ряба»; использование КТ.

Ход занятия.

1.Оргмомент.

Мини-рассказ о себе (ребёнок).

2.Артикуляционная гимнастика с применением речедвигательных упражнений на звуки (А,У,О,Ы).

Упражнение «Ниточка» - пение гласных звуков тихо – громко, длинно – коротко.

3.Дыхательная  гимнастика: упражнение «Пёрышко», «Фокус», «Крокодильчик».

4.Развитие артикуляционного аппарата:

- упражнения для губ- «Улыбка-Трубочка», «Заборчик-Хоботок», «Поцелуй», вибрация губ + губ и языка;

- упражнения для щёк- «Помидорчик-огурчик», «Футбол», «Перекати воздух»;

- упражнения для языка- «Часики», «Качели», «Почисть зубки», «Наказать язычок», «Чашечка», «Лошадка», «Грибок», «Гармошка», «Индюк», «Барабан», «Автомат».

       5. Вызывание звука «Р» по подражанию: упражнение «Моторчик заводим»  др-др-др---------.

       6. Речевая игра «Повторяй за мной»- досказки- чистоговорки с опорой на картинку: 

           А-а-а   мы видели ----------(слона)

           У-у-у   в ------------(самолёте) я лечу

           От-от-от   уходи с дороги ---------(кот)

            Ги-ги-ги   испекли мы ----------(пироги) и т.д.

       7. Закрепление лексической темы занятия.

Игра «Угадай и назови одним словом?»

        8. Работа на компьютере.


Задание – составляем описание предмета по форме, размеру, качеству, вкусу, цвету (яблоко, слива, огурец, морковь).

        9.Работа с настольным театром – детская сказка «Курочка Ряба».

Ребёнку предлагается построить домик из строительного материала, расставить персонажей и рассказать сказку.

Вопрос по лексической теме: «Назови,  какой продукт питания  есть в сказке?»

10.Итог занятия.

Релаксация (расслабление на ортопедическом мяче, в сухом бассейне).

